
Ο υπουργός Εργασίας μας είπε τις θέσεις του 

Το μαζικό εργατικό κίνημα πρέπει να δείξει τη δύναμη του 

 
 

Στις 24 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Ομοσπονδίας μας με την πολιτική 

ηγεσία του Υπ. Εργασίας.  
Σαν παράταξη, είχαμε προτείνει στο ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ, ότι η όποια συνάντηση με τους 

εκπροσώπους αυτής της αντεργατικής κυβέρνησης θα ήταν χάσιμο χρόνου. Αντί για ανούσιες 

συζητήσεις, θα έπρεπε να στείλουμε τα αιτήματα μας και να τους καλέσουμε να τα υλοποιήσουν 

και ταυτόχρονα να οργανώσουμε το αγωνιστικό μας πρόγραμμα.  

Η άποψη μας επιβεβαιώθηκε πλήρως σε αυτή τη συνάντηση, στην οποία παραβρέθηκαν: 

 ο γνωστός Άδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος δεν ήθελε να του κλέβει η τρόικα τη δόξα της 

εφαρμογής των αντιλαϊκών μέτρων,  

 ο υφυπουργός Τσακλόγλου  ο οποίος απέδειξε στη συνάντηση, ότι είναι βασιλικότερος του 

βασιλέως στις ιδιωτικοποιήσεις, 

 ο υφυπουργός Σπανάκης, η κάρτα του οποίου ως σύνεδρος σε συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, 

βρέθηκε στα χέρια άλλου συνέδρου της ΔΑΚΕ, που επιδίωξε να ψηφίσει στη θέση του, 

πιθανά για να μην χάσει η παράταξη τους την ψήφο,  

 και τέλος ένας γενικός γραμματέας του υπουργείου, που από το Ποτάμι και τις 

διαπραγματεύσεις με το ΠΑΣΟΚ, κατέληξε κι αυτός στη Νέα Δημοκρατία.  

 

Τα αποτελέσματα αυτής της συνάντησης περιορίζονται σε υποσχέσεις για δύο ζητήματα: 
 Στη νομοθέτηση της σταδιακής μεταφοράς της ακίνητης περιουσίας στην ΑΕ, ώστε να 

συνεχίσει η Τεχνική Υπηρεσία να ασκεί τα καθήκοντα της στα κτίρια, που θα είναι υπό τον 

έλεγχο του ΕΦΚΑ και να μην κινδυνεύσει το προσωπικό.  

 Στην προφορική θέση του υπουργού ότι δεν πρέπει οι ελεγκτές των ΠΕΚΑ να βρίσκονται σε 

δυσμενέστερη οικονομική θέση από τους υπόλοιπους ελεγκτές του υπουργείου Εργασίας. 

Βέβαια μας ενημέρωσε ότι ο Διοικητής Δουφεξής του έχει μεταφέρει ότι δεν υπάρχει 

κάποια διάκριση...  

 

Από εκεί και πέρα είχαμε μία από τα ίδια: 

 

 Για προσλήψεις δεν μπορεί να κάνει κάτι η πολιτική ηγεσία, γιατί για το 2024 έχουν 

κλείσει τις θέσεις σαν κυβέρνηση, με τον ΕΦΚΑ να είναι εκτός. Θα προσπαθήσει όμως το 

2024 να διεκδικήσει 300 περίπου προσλήψεις στο Φορέα, οι οποίες θα προκηρυχθούν το 

2025!  

 Για τα μηχανογραφικά προβλήματα μας παρέπεμψε στις καλένδες και το νέο ΟΠΣ, το 

οποίο θα είναι έτοιμο μετά από τρία χρόνια το λιγότερο.  

 Για εξοπλισμό, Η/Υ, κτιριακό κλπ δήλωσε αναρμόδιος και να απευθυνθούμε πρώτα στον 

Διοικητή και να το ξαναδούμε! Εν τω μεταξύ ο Διοικητής του ΕΦΚΑ δεν μας δέχεται σε 

συνάντηση μαζί του...  

 Για τις θέσεις ευθύνης με τις αναθέσεις και τους ιδιώτες "μάνατζερ" δεν διαφώνησε 

καθόλου με την πολιτική του προκατόχου του και μάλιστα και ο Γεωργιάδης και ο 

Τσακλόγλου συμφώνησαν ότι αυτό το μοντέλο πρέπει να επεκταθεί και στο υπόλοιπο 

Δημόσιο! Μάλιστα επανέλαβε τη γνωστή του θέση για την ανακοίνωση της απόφασης του 

ΣτΕ, ότι ο νόμος δεν βγήκε αντισυνταγματικός, απλά θέλει καλύτερη αιτιολόγηση ο 

διαγωνισμός του ΕΦΚΑ.  

 Για την εξαίρεση την εκπροσώπων των εργαζομένων από τα Πειθαρχικά Συμβούλια μας 

δήλωσε ότι δεν θεωρεί ότι βοηθά σε κάτι, αλλά μας είπε ότι δεν μπορεί να ξηλώνει τους 

νόμους του προκατόχου του!  



Ο Τσακλόγλου μας έφερε σαν  παράδειγμα την Ευρώπη, όπου μας είπε ότι δεν συμμετέχουν 

οι εργαζόμενοι στα Πειθαρχικά. Αλήθεια-ψέματα κανείς δεν ξέρει. Δεν μας είπε όμως τι 

μισθούς παίρνουν οι δημόσιοι υπάλληλοι στην Ευρωπαϊκή Ένωση...  

 Για την κινητικότητα μας είπε ξεκάθαρα ότι θα υπάρξει μια τουλάχιστον ακόμα ετήσια 

παράταση, ενώ για τις αδικίες στα κλιμάκια είπε ότι θα πρέπει να μιλήσει πάλι πρώτα με τον 

Δουφεξη. Φυσικά και αυτός μας δήλωσε ότι συμφωνεί με τα μπόνους και τα πριμ 

παραγωγικότητας.  

 Για το θέμα των αυξήσεων στους μισθούς, μας παρέπεμψε στην κυβερνητική απόφαση για 

αυξήσεις 50€ το μήνα!  

 Διαφώνησε μαζί μας για τον εκπρόσωπο των εργαζομένων στο ΔΣ του ΕΦΚΑ, όπου 

επέμενε ότι πρέπει να ορίζεται μετά από (ηλεκτρονικές) εκλογές.  

 Τέλος, μας ενημέρωσε η πολιτική ηγεσία ότι θα ξεκινήσει η επεξεργασία Ενιαίου 

Κανονισμού Παροχών, ο οποίος όμως θα πρέπει έχει το ίδιο δημοσιονομικό κόστος και ότι 

θα μας ενημερώσουν για αυτόν.  

 

Δυστυχώς σε αυτή τη συνάντηση δεν έγινε δυνατό να τεθούν οι θέσεις των παρατάξεων στην 

πολιτική ηγεσία, παρόλο που είχαμε συμφωνήσει στον κλασσικό τρόπο παρουσιάσεων και 

τοποθετήσεων των απόψεων της Ομοσπονδίας μας. Η συζήτηση μετατράπηκε, με ευθύνη 

συγκεκριμένων παρατάξεων, σε χαλαρή κουβέντα και διάλογο μεταξύ σχεδόν φίλων σε 

καφενείο. Αυτό βόλευε πρώτα και κύρια την πολιτική ηγεσία του υπουργείου. Και μετά από μία 

ώρα τερματίστηκε ησύχως.  

Σημειώνουμε ότι ήδη έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για το νέο νομοσχέδιο για τα εργασιακά με 

περαιτέρω ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, ενώ θα ακολουθήσει, σύμφωνα με τις 

προγραμματικές δηλώσεις στη Βουλή και νομοσχέδιο για την ενίσχυση της δημιουργίας και 

λειτουργίας επαγγελματικών ταμείων.  

Δεν έχουμε να περιμένουμε τίποτα θετικό από μια κυβέρνηση που ορκίζεται καθημερινά στον 

ακραίο νεοφιλελευθερισμό, τις ιδιωτικοποιήσεις και το τσάκισμα των εργασιακών 

δικαιωμάτων και των ελευθεριών.  

 

Παρά τα αυξηµένα ποσοστά της Νέας ∆ηµοκρατίας στη νεολαίο, στους\στις εργαζόµενους\ες και 

στις λαϊκές γειτονιές, υπάρχει και μπορεί να οργανωθεί σαν αντίπαλο δέος ο κόσµος που 

συμμετείχε όλο το προηγούμενο σε απεργίες και κινητοποιήσεις κόντρα στην καταστολή και τον 

αυταρχισμό, µε κορυφαίο παράδειγμα τις κινητοποιήσεις για το έγκληµα στα Τέµπη. 

Η εργατική τάξη και η νεολαία έδωσαν σπουδαίους αγώνες το προηγούµενο διάστηµα στον 

ιδιωτικό και στο δηµόσιο τομέα, στα πανεπιστήμια, στις πλατείες κόντρα στον αυταρχισμό και την 

καταστολή, για την ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες και τους ελεύθερους χώρους, για την 

προστασία του περιβάλλοντος ενάντια στη λεηλασία της φύσης και τις πυρκαγιές. Ενάντια στα 

ρατσιστικά πογκρόμ, στο φασισμό, τον σεξισμό, τις γυναικοκτονιες και τα δολοφονικά ναυάγια και  

τις επαναπροωθήσεις.  

Πρέπει και μπορούμε να κόψουμε τη φόρα της ακροδεξιάς κυβέρνησης της Νέας 

Δημοκρατίας.  

Επόμενο κινηματικό ραντεβού θα είναι η διαδήλωση στη Θεσσαλονίκη στις 9 Σεπτέμβρη στα 

εγκαίνια της ΔΕΘ.  

 

28/08/2023 
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